
中电金信的测试选择题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、以下关于刑法的量刑制度的说法，错误的是（　　）。

 A． 从重处罚与从轻处罚，都必须是在法定刑的限度内判处刑罚，而不能高于法定刑或者低于法定刑判处刑罚

 B． 免除处罚是指对行为作有罪宣告，但对行为人不判处任何刑罚，因而对于非犯罪行为，也可以适用免除处罚

 C． 对于累犯和犯罪集团的首要分子，不适用缓刑

 D． 数罪并罚时，有期徒刑总和刑期不满35年的，最高不能超过20年

《正确答案》
B
《答案解析》
ACD三项，《刑法》第六十二条规定，犯罪分子具有本法规定的从重处罚、从轻处罚情节的应当在法定刑的限度以内判处刑
罚；第七十四条规定，对于累犯和犯罪集团的首要分子，不适用缓刑；第六十九条第一款规定，判决宣告以前一人犯数罪
的，有期徒刑总和刑期不满35年的，最高不能超过20年。B项，免除处罚是指对行为作有罪宣告，但对行为人不判处任何刑
罚，免除处罚以行为构成犯罪为前提，对于非犯罪行为，不得适用免除处罚。

2、关于太阳系相关常识，下列说法错误的是：

 A．彗星的尾巴主要是灰尘和气体

 B．太阳是太阳系中最强的电磁波辐射源

 C．1个天文单位的距离为地球和太阳之间的平均距离

 D．类木行星和类地行星主要区别在公转周期的长短

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，彗星是指进入太阳系内亮度和形状会随日距变化而变化的绕日运动的天体，分为彗核、彗发、彗尾三部分。彗核
是彗星最中心、最本质、最主要的部分，一般认为是固体，由石块、铁、尘埃及氨、甲烷、冰块组成。彗尾被认为是由气体
和尘埃组成。彗发是彗核周围由气体和尘埃组成星球状的雾状物。

B项正确，太阳辐射是指太阳以电磁波的形式向外传递能量，太阳是太阳系中最强的电磁波辐射源，也是唯一常态化发出可见
光的天体。

C项正确，天文单位是天文学中计量天体之间距离的一种单位，1个天文单位指的是太阳到地球的平均距离，以A.U.表示，其
数值为1.5亿千米。

D项错误，类地行星是以硅酸盐石作为主要成分的行星，体积小，密度大，自转慢、卫星少，属于类地行星的有水星、金
星、地球、火星；类木行星主要由氢、氦、冰、氨、甲烷等物质组成，体积大、密度低，自转相当快、卫星较多，还有由碎
石、冰块或气尘组成的环系。属于类木行星的有木星、土星、天王星、海王星。因此类木行星和类地行星主要区别在主要成
分不同。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、据报道，环境垃圾已经成为城市环境的一大公害，中国约有2/3的城市陷入垃圾围城的困境。垃圾处理的首要环节是实行垃圾的分选，如对
城市垃圾用机械化和自动化的分选方法进行分选，其主要是根据废弃物（　　）的差别来进行的。

 A． 体积大小

 B． 物理性质

 C． 化学性质

 D． 转化类型

《正确答案》
B
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《答案解析》
B项正确，分选是废物处理的一种方法，其目的是将废物中可回收利用的或不利于后续处理、处置工艺要求的物料分离出来。
机械化和自动化的分选原理主要是根据废弃物的粒度、密度、磁性、导电性、光电性、摩擦性、弹性等物理性质差异。其工
作步骤为：从垃圾储料坑内将垃圾抓至钣链输送机，然后运至破袋机进行挤压破袋后进入筛选机，最先分离出废旧金属、玻
璃和建筑垃圾，然后再分离出有机质，最后进入风选设备筛选出废塑料。经过多级分选后，各样垃圾将分别处理。

4、有氧运动是指人体在氧气充分供应的情况下进行的体育锻炼。即在运动过程中，人体吸入的氧气与需求相等，达到生理上的平衡状态。
关于有氧运动，下列说法错误的是（　　）。

 A． 是不是“有氧运动”，衡量的标准是心率

 B． 有氧运动强度低，有节奏，持续时间较长

 C． 有氧运动越多越好

 D． 快走、慢跑、游泳、健身操、骑自行车等项目属于有氧运动

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，虽然有氧运动是一种有效的脂肪消耗办法，但长时间的有氧锻炼消耗的不仅仅是脂肪，而且还包括肌肉，并非“有氧运
动越多越好”。

5、众所周知，吸烟有害健康，于是，一个卷烟替代品——电子烟，借助“健康无害”的标签在烟民中流行起来。某科学期刊曾发布一项研究，对
31名无吸烟史的健康人士进行电子烟吸食测试，测量其在吸食后的血氧变化。研究表明，只要吸食一次，血管功能便会短暂受损，若长期吸
食，则血管功能可能难以修复，并有几率诱发心血管疾病。

以上事例体现的哲学原理不包括：

 A．量变是质变的必要准备，质变是量变的必然结果

 B．实践是认识产生和发展的基础

 C．矛盾着的事物及其每一个侧面各有其特点

 D．事物之间的联系具有普遍性

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，质量互变规律是唯物辩证法的三个基本规律之一，强调量变是质变的必要准备，质变是量变的必然结果。题干中
提到，长期吸电子烟可能会导致血管功能难以修复，并有几率诱发心血管疾病，体现了质量互变规律。

B项正确，实践是认识发展的动力，实践的发展不断地提出认识的新课题，推动着认识向前发展。题干中提到对31名无吸烟
史的健康人士进行电子烟吸食测试，得到了研究结论，体现了实践是认识产生和发展的基础。

C项错误，矛盾具有特殊性，矛盾及其各个方面在不同发展阶段各有特点。观察事物，首先就要注意到矛盾的特殊性，坚持具
体问题具体分析。题干中并未体现这一哲学原理。

D项正确，事物的联系具有普遍性，主要表现在：第一，任何事物内部的各个部分、要素、环节都是相互联系的；第二，任
何事物都与周围的其他事物相互联系着；第三，整个世界是一个相互联系的统一整体。电子烟借助“健康无害”的标签流行起
来，体现了事物联系的普遍性。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、下列关于2018年3月新颁布的《中华人民共和国监察法》的表述中，正确的是（　　）。
①监察机关既是行政机关又是司法机关

②国家监察体制改革的根本目的是加强党对反腐败工作的统一领导

③各级监察委员会是党内监督专责机关

④实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖

 A． ①②

 B． ②④

 C． ①③

 D． ③④
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